

爱运动·看奥运

蝴蝶戏水

中国花游队《蝴蝶》惊艳亮相
难度超西班牙



新华社扬州5月25日电(记者 王恒志) 中国花样游泳队25日晚在扬州举行的2012年全国花样游泳冠军赛集体自由自选比赛中演绎了难度极大的《蝴蝶》，中国队的日籍教练井村雅代表示，增加了多个托举动作的这套高难度动作，在难度上相信可以超越西班牙队，但俄罗斯队目前仍是一个“秘密”。

中国队在集体自由自选比赛中的动作《蝴蝶》增加了很高难度，整套动作中运用了多种不同形式的托举动作，这套动作最终得分97.163分，其中技术分48.525分，艺术分48.638分。井村雅代称，之所以增加这些难度动作，还是要适应国际趋势，她举例说，西班牙队就有很多托举动作，俄罗斯队甚至把她们强项

体操中的很多东西融入花样游泳中来。对于今天队员的表现，井村雅代表示自己认真看了队员们的表现，认为这套动作很多细节还需要改进。

不过，井村雅代仍不掩对这套动作难度的自信。她说：“说实话，这套动作的难度有信心超越西班牙队。”目前花样游泳项目俄罗斯队是当之无愧的霸主，中国队最大的对手就是俄罗斯队和西班牙队，无论是北京奥运会还是世锦赛，这三支队伍的竞争都最为激烈，伦敦奥运会仍将是这三强争霸的格局。对于俄罗斯队，井村雅代同样坦言不了解对手，称“俄罗斯队还是一个秘密”。



《蝴蝶》惊艳亮相。

开拓智力 陶冶情操
生活日报群康象棋俱乐部
后备人才培训中心

最专业的机构

最优秀的师资

发现人才

培养人才

对外招生啦！

- 生活日报群康象棋俱乐部是山东省唯一一家省级职业象棋俱乐部。俱乐部下辖的山东中国重汽象棋队即为山东省队，连续两年代表山东参加全国象棋甲级联赛，已经在象甲联赛站稳脚跟。目前俱乐部签约队员中有象棋特级大师一名，象棋大师五名。
- 生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心由象棋大师谢锐担任总教练，并集中了山东省最优秀的象棋教练，其中包括侯昭忠、王新光等多位省市棋王以及张秀忠(现任济南市象棋协会副秘书长)、王慧祥等资深教练。
- 生活日报群康象棋俱乐部后备人才培训中心独创“四级13期”的教学模式，开设启蒙、初级、中级、高级等多层次班级，五岁以上儿童即可报名，优秀学员将有资格入选俱乐部二、三、四等后备梯队。每月第一个周末为开班日期。

报名电话：15315113888；88111706



孙杨

张琳落选 新人冒尖

中国泳将奥运前景依然乐观

本报记者 李志刚

5月21日至24日，2012全国青年游泳锦标赛在济南举办，由于名将张琳的参赛，此次比赛备受关注。在此前的预赛中，张琳表现欠佳，单项成绩均没有达到奥运A标，此次青年游泳锦标赛是他冲击伦敦奥运会的最后机会。

遗憾的是，张琳在200米自由泳、400米自由泳中的成绩与奥运A标相差甚远，后来他更是索性放弃了100米自由泳比赛，留下一句“我是北京爷们，不会放弃”便离开了济南。

江山代有才人出，近年来中国游泳人才辈出。名将张琳的黯淡并未削弱男子自由泳项目的竞争，最为稳妥的无疑是男子1500米自由泳，目前该项目世界纪录由孙杨在上海世锦赛上创造，成绩为14分34秒14，如今孙杨已经彻底将韩国名将朴泰桓甩在了身后，北京奥运会这个项目的冠军突尼斯的迈卢利又饱受伤病困扰，乐观地讲，孙杨在1500米自由泳项目上已经难觅对手。在400米自由泳项目上，尽管去年上海世锦赛朴泰桓依然力压孙杨，不过明眼人可以看出，目前孙杨与朴泰桓之间并没有差距。孙杨之所以在上海输给朴泰桓，实在是受累于相隔较远，没有能够观察到对手的动态，这次在伦敦，孙杨必然会吸取上海世锦赛失利的教训给对手痛击。

此外，河南的李昀琦、浙江的汪顺等小将的崛起让孙杨在自由泳这个项目上不再孤单，中国游泳队在伦敦奥运会自由泳项目中甚至有望实现“集团优势”——在男子4×200米自由泳接力比赛中，中国健儿在2010广州亚运会上夺取金牌，打破了日本游泳队此前对这块金牌长达56年的垄断；2011上海游泳世锦赛，中国健儿又夺得银牌；2012伦敦奥运会，有了“集团优势”的中国游泳队很有可能夺取这

个项目的奖牌甚至金牌。

在女子项目上，2008年北京奥运会上，刘子歌与焦刘洋两人双打打破了200米蝶泳的世界纪录，同时包揽了金牌和银牌。四年过去之后，目前两人依然在这个项目上拥有夺金实力。该项目中国最大对手为东道主选手甘迪，她在世锦赛上仅仅以0.04秒的差距输给焦刘洋，这次在自己主场作战必然不会束手就擒。

叶诗文的200米混合泳也是一个新的冲金点。叶诗文是北京奥运会之后中国女子泳军的又一大发现，她在伦敦最大的对手是世界纪录保持者美国名将库尔科斯以及澳大



叶诗文

利亚选手考特尔斯。

北京奥运会上，赵菁在100米仰泳比赛中因为犯规痛失资格，伦敦奥运会上，赵菁依然是冠军的有力争夺者，她的主要对手是俄罗斯的祖埃娃以及美国名将考芙琳。

集体项目上，中国队可以竞争一下女子4×100米混合泳接力。中国队仰泳赵菁、蛙泳孙晔(季丽萍)、蝶泳陆滢(焦刘洋)和自由泳唐奕都具备很强的实力，基本可以保障奥运会拿奖牌，如果最大对手美国、澳大利亚出现失误，拼得金牌也非奢望。



生活日报群康象棋俱乐部总教练 谢锐